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AJIbTEPHATUBA

predicates
nondeterm classify(integer,symbol)

clauses

classify(X,Y):-X=0,Y=zero;
X<0,Y=negative;
X>0,Y=positive.

clauses

classify(0,zero).
classify(X,negative):- X < 0.
classify(X,positive):- X > 0.

goal classify(45,positive).
Yes

goal classify(45,What).
What=positive

1 solution




COCTABHbIE ObBEKTDI AAHHDIX

[103BOJIAIOT UHTEPIPETUPOBATH HEKOTOPHIEC YaCTH UH(GOPMAIIMU KaK €IMHOE 11€JI0€ TAKUM
00pa3zoM, 4TOOBI 3aTEM MOKHO OBLIIO JIETKO Pa3JeIuTh UX.

birthdav domains
# 35\ data = data(symbol, integer, integer) DATA
erson data person = person(symbol, symbol) 7 | R

P October 15 1991
7 N, I\ birthday = birthday(person, data)

"L n HJ n N.‘X " 4 .
ke edicates people(birthday)
clauses people(birthday(person(“Leo”,”Jensen”’),data(april,14,1960))).

goal
D = birthday(person(ivan,ivanov),data(december,25,1991)),write(D).
%people(birthday(person(Name, ), data(_, Day, Year))),write(Name,’ ‘,Day, ¢ ¢,Year).




domains
articles=book(title, author) ;
horse(name) ; boat ;
bankbook(balance)
title, author, name=symbol
balance=real

predicates
owns(name,articles)

clauses
owns(john, book("A friend of the family", "Irwin Shaw")).
owns(john, horse(blacky)).
owns(john, boat).
owns(john, bankbook(1000)).




PEHIEHUE JJOI'HYECKHUX

3AJIAU

NMponora MO>HO 3acTaBUTb
pewaTtb JiIorMyecKkue 3ajaauMm, u4To
HeAOCTYNnHO 60/1IbLLMHCTBY

npoueaypHbIX A3blKOB.

MHorue ornyeckue 3agaum
CBSAA3aHbI C paccMOTpeHunem
HECKOJIbKUX KOHEYHbIX MHOXXeCTB C
OAVHAKOBbIM KOJZINYeCTBOM
3J/1eMEHTOB, Mexxnay KOTOpPbIMMU
yCTaHaBJ/In-BaeTcH B3aUMMHO-
OAHO3HAa4YHoe CO-OTBEeTCTBMe. Ha
A3bike [lponor 3T MHOX>XecCTBa
MO>XHO ONUCbIBaTb KakK 6a3bl 3HaHUNX,
a 3aBMCMMOCTM MeXay ob6bekTtamm
yCTaHaBJ/IMBaTb C NOMOLLbIO NpaBul.

3agauya. B aBTOMO6GMABbHBLIX TFOHKaX
TPU nepBbiX MecTa 3aHsaAM Anewa,
NMetas n Kons. Kakoe MecCcTo 3aHsanN
KaXxabii 3 HUX, ecnu MNMera 3aHAN He
BTOpOe U He TpeTbe MecTto, a Kons -
He TpeTbe?

Nmsa

I mecTO

I1 mecTO

II1 mecTO

AJlenia

Ilersnt

Koas




DA LA 1A,

B aBTOMOOMJILHBIX TOHKAX TPH MEPBbLIX MeCTa 3aHsJaM AJsemia, Iler
Kous. Kakoe MecTo 3aHsJI KaxaAbI U3 HUX, ecH IleTs 3aHSI HE BTOPO«
He TpeThbe MecTo, a KoJist - He TpeTbe?

predicates

nondeterm name(symbol)

nondeterm mesto(integer)

nondeterm result(symbol, integer)
solve(symbol,integer,symbol,integer,symbol,integer)

clauses
name(alesha). name(petya). name(kolya).
mesto(1). mesto(2). mesto(3).
result(X,Y):-name(X),X=petya,mesto(Y),¥Y<>2,Y<>3.
result(X,Y):-name(X),X=kolya,mesto(Y),Y<>3.
result(X,Y):-name(X),X=alesha,mesto(Y).
solve(X1,Y1,X2,Y2,X3,Y3):-X1=petya,result(X1,Y1),
X2=kolya,result(X2,Y2),
X3 =alesha,result(X3,Y3),
Y1<>Y2,Y2<>Y3,Y1<>Y3.

goal
soIveLNlTMJTNZTMZTN3TI!I3),wnte¢N1,_,M17_\nTN2,_,M2,_\n7N3,_A' 'r ' ! 'r ! ! . V|3).



